
A Credincioșia lui Dumnezeu (Iosua 21:43-45) 
❖ Dumnezeu îi dăduse lui Israel „toată țara” (Iosua 21:43) și îi dăduse în mâinile lor „pe toți vrăjmașii lor” 

(Iosua 21:44), astfel că „totul s-a împlinit” (Iosua 21:45). 
❖ Folosirea repetată a cuvântului „toți” subliniază credincioșia lui Dumnezeu în îndeplinirea promisiunilor 

Sale. Dușmanii Săi fuseseră învinși de Dumnezeu. Ei puteau locui în țară pentru că Dumnezeu era Stăpânul 
de drept. Puteau fi siguri că îi vor alunga pe canaaniții care încă locuiau în țară pentru că Dumnezeu își 
ținuse promisiunile până atunci și va continua să le țină și în viitor. 

❖ Toate acestea lucrează spre binele nostru. Dumnezeu rămâne credincios (Deuteronom 7:9; Ps. 117:2; Pl. 
3:22-23). El a promis că ne va mântui și ne va da Pământul ca moștenire și își va împlini această promisiune 
(Filipeni 1:6; 1 Petru 1:5; Ps. 37:29). 

B Ce a făcut Dumnezeu și ce va mai face(Iosua 23:1-5) 
❖ În discursul său adresat bătrânilor, Iosua începe prin a le spune ce făcuse deja Dumnezeu și ce avea de 

gând să facă în continuare: 
— El a luptat împotriva neamurilor (Iosua 23:3) 
— El a împărțit țara între seminții (Iosua 23:4) 
— El va izgoni neamurile care au mai rămas (Iosua 23:5) 

❖ Toate acestea (ceea ce fusese deja făcut și ce urma să fie făcut) erau supuse unei singure condiții din partea 
lui Israel: ascultarea (Iosua 23:6). 

❖ Istoria lui Israel este o lecție pentru noi astăzi. Dumnezeu a triumfat deja asupra păcatului și ne-a dat 
asigurarea mântuirii prin jertfa lui Isus (Coloseni 2:15). 

❖ Depinde de noi să continuăm lupta și să ne încredem în Duhul Sfânt pentru a trăi o viață triumfătoare (2 
Corinteni 10:3-5; Efeseni 6:11-18). 

C Răsplata credincioșiei (Iosua 23:6-10) 
❖ Răsplata pentru credincioșia lui Israel avea să fie victoria com-pletă și absolută asupra tuturor dușmanilor 

săi (Iosua 23:6, 10). 
❖ În contextul cuceririi Canaanului, credincioșia față de Dumnezeu trebuia manifestată în trei moduri foarte 

specifice: 
— Să nu te căsătorești cu locuitorii țării. (Iosua 23:7a) 
— Să nu pomeniți numele zeilor lor. (Iosua 23:7b) 
— Să nu se închine zeilor lor (Iosua 23:7c) 

❖ Trebuiau să-și mențină puritatea spirituală. Dacă se căsătoreau cu locuitorii, începeau să vorbească despre 
zeii lor și ajungeau să li se închine. Așa a început apostazia lui Solomon (1 Regi 11:4). 

❖ Prin urmare, nouă, creștinilor, ni se recomandă să urmăm aceleași recomandări și să nu ne căsătorim cu 
persoane necredincioase (2 Corinteni 6:14-16). 

D Ce trebuie să facem noi (Iosua 23:11-14) 
❖ Putem spune fără îndoială că ideea principală a discursului lui Iosua se găsește în versetul 11: să-L iubim pe 

Dumnezeu. 
❖ Israel trebuia să-și dovedească dragostea alegând să nu iubească alți dumnezei, lucru care, altfel, ar fi dus 

la un prejudiciu grav pentru ei (Iosua 23:12–13). 
❖ În plus, Iosua propune un stimulent pentru a cultiva acea iubire: credincioșia lui Dumnezeu (Iosua 23:14). 
❖ Astăzi avem un stimulent și mai mare: exemplul lui Isus (Ioan 13:34). 
❖ Dumnezeu dorește să intre într-o relație intimă și personală cu fiecare persoană care răspunde iubirii Sale. 
❖ Prin urmare, dragostea Lui pentru toți constituie cadrul manifestării dragostei noastre voluntare și 

reciproce. 
E Pedeapsa necredincioșiei (Iosua 23:15-16) 

❖ Iosua își încheie discursul cu cuvinte dure de avertizare despre consecințele neascultării: suferirea mâniei 
lui Dumnezeu (Iosua 23:15-16). 

❖ Așa cum promisiunile Domnului fuseseră împlinite cu credincioșie cu privire la binecuvântarea lui Israel, tot 
așa blestemele legământului aveau să se adeverească dacă israeliții îl încălcau. 

❖ Aceeași dragoste care L-a determinat pe Dumnezeu să-L dea pe Fiul Său pentru noi este cea care se 
manifestă cu mânie împotriva celor care se încăpățânează să păcătuiască (Ioan 3:16; Romani 2:5). 

❖ Israel a eșuat și și-a suferit pedeapsa. Noi avem astăzi ocazia să scriem o poveste diferită: să rămânem 
credincioși și să rămânem în dragostea Lui (Ioan 15:9). 
 


